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Указания: 
1. Време за работа: 120 минути 
2. Към всяка задача от теста са посочени пет отговора. „Друг отговор” 
се приема за решение само при отбелязан верен резултат. 
3. При посочване на повече от един отговор на задача от теста, тя се 
приема за грешно решена. Нечетлив отговор ще се приема за грешен! 
4. Задачите от 1 до 3 се оценяват с по 3 точки, от 4 до 7 – с по 5 точки, а 
от 8 до 10 – с по 7 точки, а задачата след теста – с 15 точки 

ЖЕЛАЕМ ВИ УСПЕХ! 
 

ТЕМА ЗА ЧЕТВЪРТИ КЛАС 
 

1. Стойността на израза ( 45 . 51 + 49 . 45 ) : ( 25 . 3 – 2 . 15 ) е: 
А) 12  Б) 100   В) 4500 Г) 540  Д) Друг отговор 
 

2. Колко са триъгълниците на чертежа? 
А) 6        
Б) 10   
В) 12 
Г) 11  
Д) Друг отговор 
 

3. В ІV „ а”  и ІV „ б”  клас на едно училище има общо 52 ученици, а в ІV „ б”  и 
ІV „ в”  клас – общо 57 ученици. Да се намери колко ученика общо има в 
трите класа, ако във всеки клас са не по-малко от 25 и не повече от 30. 
А) 109 Б) 82   В) 86  Г) 80  Д) Друг отговор 
 
4. Върху права са отбелязани точките А, В, С и Д в този ред. Отсечката АВ 
е с дължина 4 см, АС=14 см, а ВД=18 см. Намерете разстоянието между 
средите на отсечките АВ и СД. 

А) 10 см  Б) 20см   В) 18 см Г)16 см  Д) Друг отговор 
 
5. Чифт обеци и пръстен струват 3 лв. Два пръстена струват колкото 3 
чифта обеци. Колко струват един чифт обеци? 

А) 1лв.   Б) 1лв.10ст.    В) 1лв.50ст.   Г) 1лв.20ст.   Д) Друг отговор 
 



 

 

6. Да се намери броят на всички трицифрени числа, записани само с 
нечетни цифри. 

А) 460 Б) 125  В) 500 Г) 450 Д) Друг отговор 
 

7. В магазин продали общо 36 ризи – с къси  и с дълги ръкави. Една риза с 
дълги ръкави струва 30 лева, а с къси – 22 лв. Колко са продадените ризи с 
къси ръкави, ако сумата от продажбите е 928 лева? 

А) 19  Б) 17   В) 30  Г) 22   Д) Друг отговор 
 

8. Ако купчина орехи се нареди в толкова редове, колкото ореха има във 
всеки ред, ще останат 25 ореха излишни. Ако се увеличи броят на редовете 
и броят на орехите във всеки ред с още 1, не достигат 66 ореха. Колко са 
орехите?  

А) 2025 Б) 45   В) 2050 Г) 1089 Д) Друг отговор 
 
9. Колко цифри най-малко трябва да се зачертаят в многоцифреното число 
12345678910111213...9899100 така, че полученото число да започва с 16 
двойки? 

А) 79  Б) 93   В) 82  Г) 94  Д) Друг отговор 
 

10. Дадени са пет пакета. Първият и вторият заедно тежат 10 кг, вторият и 
третият – 9 кг, третият и четвъртият – 11 кг, четвъртият и петият – 18 кг, а 
първият, третият и петият – 17 кг. Колко килограма тежат общо петте 
пакета? 

А) 28кг Б) 31 кг  В) 37 кг Г) 25 кг Д) Друг отговор 
 

ЗАДАЧА: 
Решението на задачата запишете подробно! 

Гошо имал 330 клечки, всяка с дължина 3 см. Той започнал да ги 
подрежда във фигура (както е показано на чертежа), състояща се от 
равностранни триъгълници и квадрати като за всяка страна използвал една 
клечка, докато наредил всички клечки. 

А) Колко квадрати и колко триъгълника съдържа фигурата? 
Б) Колко сантиметра е обиколката на тази фигура? 
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ЗАДАЧА: 
РЕШЕНИЕ: 

 
 

А) Фигурата редува 2 триъгълника и 1 квадрат. 
В първата тройка фигури има 1 клечка повече, а във всяка 
останала група от 2 триъгълника и 1 квадрат се добавят по 7 
клечки. 
330 – 1 = 329 клечки общо за всички групи 
329 : 7 = 47 групи, следователно 47 квадрата 
47 . 2 = 94 триъгълника 
 
Б) Всеки триъгълник участва с 1 клечка в обиколката, а всеки 
квадрат с по 2 и 2 клечки в края. 
Р фиг. =  94 . 1 + 47 . 2 + 2 = 190 клечки 
 Р фиг.  = 190 . 3 = 570 см 
 

 


